

La Voz de Menorca

Número cuatro . . . 10 céntimos
Número sábatos . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. Número 5.231

Suscripción	En la Isla, al mes . . .	Pes. 2'00
	Resto de España . . .	Pes. 3'00
	Extremero, al año . . .	Pes. 50'00

MAHÓN, SÁBADO 17 FEBRERO 1923

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 180

PERFIL DEL DÍA

El Ejército y la Opinión

(De *El Radical*, de Barcelona).

Los revulsivos, cuanto más energéticos, más eficacia tienen sobre el organismo enfermo.

El caso de la España de nuestros días, es, desde hace unas semanas, un agudo caso de ateria que hace precisa la aplicación de poderosos revulsivos.

Y ha habido un español que alza de la frente como un cartel de desafío, elevando la voz para que sus palabras fueran distintas y claramente oídas por los de arriba, por los de abajo y por los de en medio, enjuició al régimen y pidió, entre los aplausos de las multitudes, que se exigieran responsabilidades por lo de Marruecos, comenzando por lo más alto, aunque ello fuviera que empezar por asustarse, por eliminarse, por dejar que la soberanía del pueblo se sobreponga a cualquiera otra soberanía.

Fué Lerroux el primero que dijo que un pueblo puede vivir en el eproblema de la esclavitud, pero no puede vivir en el eproblema de la injusticia, porque la justicia es condición esencial a la vida de los pueblos y las ciudades.

Los cráftemas del jefe de los radicales han producido en la opinión, y aun en el mismo ejército, los mismos efectos que los revulsivos energéticos sobre los organismos enfermos.

España entera ha sentido abofeteas de sucesos por la vergüenza y, volviendo por su deseo de pueblo que no quiere desaparecer ni morir, ha gritado: ¡justicia!

Pero han tenido una eficacia menor por las condenaciones viriles de Lerroux.

Es ya el propio ejército el que ha reaccionado, el que clama justicia, el que demanda reparación y se muestra propicio a reparar las equivocaciones, destruir errores y a enterrar prejuicios dañinos.

La Correspondencia Militar, en su editorial del 9 del corriente, escribió, bajo los epígrafes «Imparcialidad de conciencia», «El elemento militar tiene que compenetrarse con la opinión pública», lo siguiente:

«Hace bastante tiempo que por causas diversas, que ahora no vamos a enumerar siquiera, viene atravesando España situaciones difíciles, que de día en día ennegrecen más y más el horizonte de la vida nacional. Esto está en la conciencia de todo el que haya examinado con alguna detención el desenvolvimiento de nuestra vida pública.

Las dificultades, las connexiones y las peligros que hemos presenciado y sufrido, han despertado a muchas gentes del letargo en que vivían, y de este modo se ha concentrado sobre toda actividad directiva e relacionada con la dirección de la vida del país una sensibilidad de atención pública que hasta ahora no se parecía. Es decir: que la verdadera opinión, al impulso de emergentes realidades, se ha hecho partidaria de todos los accidentes de la existencia nacional, y es consciente de ello acina como no acusaba tales, y tiene la fuerza y la soberanía que justa y legítimamente habrá de alcanzar el día que esto asocierse.

Pero, haciendo imparcial examen de conciencia, ¿podemos sostener que todos los políticos han incurrido aquí en el gravísimo error de prescin-

dir de la opinión o no creer en la existencia de los estados de opinión? No. Seamos justos: ese grave pecado lo han cometido también, en más de una ocasión, los elementos militares.

La agitación producida estos días entre elementos militares, por la vergüenza que implica para el país y para el ejército, cuanto Abd-el-Krim ha hecho con los prisioneros, demuestra por lo que afecta a ciertas nobles propósitos y patrióticas iniciativas, que sigue su tendencia tan en cuento como es debido el influjo y el poder de la opinión. Y ese es, ahora más que nunca, un constante y serio peligro.

Marchando así, el país y el ejército volverán a unirse, como en los días más gloriosos de la vida nacinal, y si resulta que no se han exigido más responsabilidades que las militares, entonces sin temor alguno, se podrá abordar de frente, en toda su intensidad, el gran problema que en tal caso plantearía la desigualdad intolerable ante la ley, que evidenciaría ver condenadas las autoridades y en la impunidad los gobernantes, más responsables que nadie de cuanto ha ocurrido.

Los párrafos transcritos, servirán de todo el editorial de *La Correspondencia Militar*, demuestran plamariamente que el error de haberse divorciado de la opinión el ejército, es el error más grave de todos los cometidos de alcance a la fecha.

Había olvidado el ejército que el pueblo, que la opinión, es lo que da la fuerza al brazo armado de la patria porque es lo que da generosidad la fuerza del número y de la convicción.

Y la opinión nacional se había procurado muchas veces contra las conveniencias políticas, contra las guardias pretorianas, contra las guerras innecesarias, contra las conciencias de todos, contra las grandes injusticias.

Ahora el ejército reconoce sus errores imperialistas y vuelve los ojos a la opinión reconociendo que ésta tiene hoy la fuerza y la soberanía que justa y legítimamente habrá de alcanzar...

Y es ahora cuando el ejército, siguiendo a la opinión nacional, clama justicia para todos y proclama que no pueden quedar en la impunidad los gobernantes, más responsables que nadie de lo que ha ocurrido.

Sea, para que la justicia resplandezca sobre la frente de la patria, es preciso que España entera grite con Lerroux, para que le oiga quien debe: «Sí señor: entre ser ciudadano de un pueblo libre es honor de un pueblo servir y esclavir, pero un hombre de honor no hay más que una opción: el darse de un pueblo libre. No nos pongáis en el tristes de que, al pedir vuestra abdicación, entienda el pueblo que con la cereza pedimos la cabeza...»

HELIO.

Único Depósito de calzado en Mahón
Plaza del Paseo n.º 14

Propaganda BBMSIBO
Calzado para señora, desde 6 pesetas al par.

Calzado para caballero, desde 6 pesetas al par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas, también a precios económicos.

dir de la opinión o no creer en la existencia de los estados de opinión? No. Seamos justos: ese grave pecado lo han cometido también, en más de una ocasión, los elementos militares.

La agitación producida estos días entre elementos militares, por la vergüenza que implica para el país y para el ejército, cuanto Abd-el-Krim ha hecho con los prisioneros, demuestra por lo que afecta a ciertas nobles propósitos y patrióticas iniciativas, que sigue su tendencia tan en cuento como es debido el influjo y el poder de la opinión. Y ese es, ahora más que nunca, un constante y serio peligro.

Marchando así, el país y el ejército volverán a unirse, como en los días más gloriosos de la vida nacinal, y si resulta que no se han exigido más responsabilidades que las militares, entonces sin temor alguno, se podrá abordar de frente, en toda su intensidad, el gran problema que en tal caso plantearía la desigualdad intolerable ante la ley, que evidenciaría ver condenadas las autoridades y en la impunidad los gobernantes, más responsables que nadie de cuanto ha ocurrido.

Los párrafos transcritos, servirán de todo el editorial de *La Correspondencia Militar*, demuestran plamariamente que el error de haberse divorciado de la opinión el ejército, es el error más grave de todos los cometidos de alcance a la fecha.

Había olvidado el ejército que el pueblo, que la opinión, es lo que da la fuerza al brazo armado de la patria porque es lo que da generosidad la fuerza del número y de la convicción.

Y la opinión nacional se había procurado muchas veces contra las conveniencias políticas, contra las guardias pretorianas, contra las guerras innecesarias, contra las conciencias de todos, contra las grandes injusticias.

Ahora el ejército reconoce sus errores imperialistas y vuelve los ojos a la opinión reconociendo que ésta tiene hoy la fuerza y la soberanía que justa y legítimamente habrá de alcanzar...

Y es ahora cuando el ejército, siguiendo a la opinión nacional, clama justicia para todos y proclama que no pueden quedar en la impunidad los gobernantes, más responsables que nadie de lo que ha ocurrido.

Sea, para que la justicia resplandezca sobre la frente de la patria, es preciso que España entera grite con Lerroux, para que le oiga quien debe: «Sí señor: entre ser ciudadano de un pueblo libre es honor de un pueblo servir y esclavir, pero un hombre de honor no hay más que una opción: el darse de un pueblo libre. No nos pongáis en el tristes de que, al pedir vuestra abdicación, entienda el pueblo que con la cereza pedimos la cabeza...»

HELIO.

Único Depósito de calzado en Mahón
Plaza del Paseo n.º 14

Propaganda BBMSIBO
Calzado para señora, desde 6 pesetas al par.

Calzado para caballero, desde 6 pesetas al par.

Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gran surtido para niños y niñas, también a precios económicos.

1923 BARCELONA 1923
CONCURSO HISPANO-AMERICANO
EXPOSICIÓN UNIVERSAL
GRÁFICO-DESCRIPTIVA DE TODAS LAS
INDUSTRIAS : COMERCIO : ARTES : OFICIOS Y PROFESIONES DEL MUNDO ENERO

Será este CONCURSO EXPOSICIÓN uno de los más interesantes certámenes del presente siglo. Los derechos de inscripción son muy modestos y los gastos de instalación serán totalmente gratuitos. El comercio, la industria y los profesionales de toda España, al inscribirse, tienen asegurada una doble recompensa apropiada a sus merecimientos.

Inscríbase usted hoy mismo o pida detalles a

Oficina Internacional de Concursos y Exposiciones
APARTADO, 378 G. 7.—BARCELONA

PALMA DE MALLORCA ISLAS BALEARES
GRAN HOTEL & SUCESOR VILLA VICTORIA
ÚNICO HOTEL EN PALMA CONSTRUIDO EXPROPIO CON TODOS LOS
ADELANTOS MODERNOS
100 HABITACIONES :: 150 CAMAS :: 20 CON CUARTOS DE BANOS
AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRÍA ::CALEFACCIÓN CENTRAL
ASCENSOR ELÉCTRICO · GRAN HALL · SALONES DE LECTURA · BILLARD
ORQUESTA TODOS LOS DIAS
Pensión completa a partir 11'50 ptas - Habitaciones desde 3'50 ptas.
Pensión comprende habitación, desayuno, almuerzo y cena
Auto Garage adjunto al Hotel, se alquilan autos de 8, 4 y 6 asientos.
Carroajes abiertos y cerrados

NUESTROS COMERCIOS

BAZAR ORIENTAL

Contemplábamos las preseas de las exposiciones en el escaparate del Bazar Oriental, calle Nueva, número 54, cuando el dueño del mismo, nuestro amigo don José Venturini, nos requirió amablemente para que pasáramos en la tienda y así lo hicimos.

Llevados de nuestro propósito parecer de informar siempre que la ocasión se tercia sobre el comercio y la industria del país, interrogamos al señor Venturini, inteligente y activo comerciante, y he aquí reproducción fielmente las interesantes noticas que cortés y deferente nos facilitó:

«En ocasión de mi último y prolongado viaje comercial aproveché la coyuntura para visitar las principales poblaciones de Marruecos. Estuve en Kenitra, Rabat, Casablanca, Marrakesh, Mequinez y Fez de la zona protegida por Francia; en Melilla, Ceuta, Tetuán, Larache, Alcazár, Arella y Xauen del territorio norte o español. Pasé también unos días en Tánger.

Me fijé especialmente en los bazar orientales, los inspeccioné, traté con sus dueños. Vi como estaban menudas aquellos establecimientos y me enteré de la manera como iban surten.

Entendí de la procedencia de los artículos y del modo de adquirirlos, compré un buen surtido inspírate en la idea, traducida en propósitos, de dotar a Mahón de un establecimiento similar a los bazares orientales. Me alegró la esperanza de que aquél tendrían salidas los artículos orientales, dados el buen gusto y cultura de nuestro pueblo.

Y efectivamente desde el momento de entrar en el establecimiento del señor Venturini se respira ya un ambiente de lealtad y confianza que es el gusto oriental. Pero cuando se crea una transportada al oriente es al recrearse contemplando bártulos marroquíes muy bonitos trabajados a mano,

hermosas carteras de piel, blandos cejizos, riquísimos kilmeos, jaleas, bordados a mano, alfombras turcas y de Rabat, tapicería, un precioso juego chino de té (porcelana de Satsuma) artísticas y dijes de marfil, joyería de filigrana, abanicos, etc., etc.

Si el público suega bien el Bazar del señor Venturini, éste ampliará el surtido con artículos aquí desconocidos y del más típico orientalismo.

Además, el comercio de referencia expandirá artículos varios, españoles y extranjeros, bisutería, perfumería, objetos artísticos y de fantasía.

Desemos, y en este sentido hacemos votos, que don José Venturini, verdadero espíritu comercial y hombre de negocios extiendo vez recientemente sus afanes y su laboriosidad.

Desde estas columnas le agradecemos la deferencia con que nos trata mientras le acompañamos en el Bazar Oriental.

JOYERIA PERCHES

Pi y Margall, 58
Bisutería — Precios económicos.

Extenso surtido en platería.

Unión Comercial e Industrial de Menorca

Calle Nueva, 54

Se convoca a los comerciantes e industriales, socios de esta entidad, comprendidos en la Ley de Utilidades, que se hallen en las condiciones abajo indicadas, a una reunión que se celebrará mañana viernes a las nueve de la noche en el local social, para darles a conocer las obligaciones a que están sujetos y las modificaciones habidas en la referida Ley.

Quedó el capital ampliado en el negocio excedía de 100.000 pesetas.

Queda la cuota anual del tesoro por la contribución industrial y de comercio excede de 1.500 pesetas.

Queda el volumen global de ventas excede de 250.000 pesetas.

Queda el número medio de obreros empleados en los negocios excede de 50.

Mahón 15 de Febrero de 1923.—El Presidente, Domingo Estrada.

Escudero y Echevarrieta

He aquí dos nombres que debieran figurar juntos, en un cuadro de honor, en todos los Municipios de España, pues ambos son herederos al espíritu y a la gratitud de los españoles por haber realizado actos de verdadera humanidad en favor de compatriotas nuestros, con una abnegación y un desinterés de que nos ofrece como ejemplos la Historia.

A principios del siglo pasado un paisano nuestro, don Bartolomé Escudero y Guasí, después de haber conseguido, con sus activas y carentes gestiones, que llegara hasta a pelear en peligro su vida, que se encerrase la paz entre España y la Regencia de Argel, que era entonces la principal y más temible de la Béberia por sus fuerzas marroquíes, llevando así a su patria de los horrores de la guerra, logró liberar de las duras masnadas de Argel a los numerosos españoles que en las más yacías y, a pesar de que resultaba allí una guerra peleada, embarcó con ellos y en tres buques los heridos a Alcazaba, desde donde tuvo que librarlos a nuestra isla por distinción de la Corte para que aquí hiciera el expatrio, perdiendo en la travesía, de aquella terrible enfermedad, que habían contraído durante su servicio, más de ochenta personas. Nevenía y siete días permaneció Escudero con los heridos de Argel, resarcido de 357 de nuestros compatriotas que, desde el año de Agosto de 1921, se hallaban en poder de las feroces hordas de Abd el Krim, sufriendo las torturas de estos. Al igual de lo que hizo nuestro paisano, el distinguido bilbaíno no ha querido tampoco aceptar distinción alguna por el importante servicio que acaba de prestar a su patria, dando con ello también una alta prueba de su abnegación y desinterés.

Si, como dice el ilustre historiador monegrín doctor don Juan Ramírez y Ramírez, el mérito de los hombres se ha de graduar, como se hace, por el bien que hacen a sus semejantes, los señores Escudero y Echevarrieta me parecen dignos de tener grabados en el corazón de todos los españoles.

B.

(1) Son muchas las personas que nos han manifestado su extrañeza de que el nombre de Escudero, no figure en ninguna de nuestras calles ni si quiera en el Salón de Actos de nues- tra Ayuntamiento. Si, los que creen que la gratitud y la justicia deben ser las virtudes que más han de res- plandecer en los hombres y en los pueblos, lamentamos profundamente dicha omisión, disponemos pensar en que tres de los más célebres monegrinos, el doctor don Juan Ramírez y Ramírez, don Rafael Císcar y Quer, rendido a la memoria de Escudero, el primero en su notable obra «Vida de los Ilustres de Menorca», el segundo en su «Historia de Menorca» y el se- ñor Císcar y Quer en su interce- dente «Crónica de Menorca», un ju- biro much

Crónica local y general

Una boda

Antesyer se unieron en matrimonio en el oratorio de la Virgen de la Iglesia María Auxiliadora de Ciudadelas, la señorita Julia Anglada, de aquella ciudad, y nuestro amigo don José Esudero y Seguí.

Bendijo la unión el canónigo don Gabriel Vilà y actuaron de testigos, por parte de la novia, el propietario don Pedro Ripoll, y por parte del novio, su hermano don Bartolomé Esudero y Olives.

Terminada la ceremonia y después de obsequiar los concurrentes al acto en el domicilio de los padres de la contrayente, salieron los recién casados para el predio «San Benaventura», del término de Alayor.

Reciban ellos y sus amables familias nuestra más cordial enhorabuena.

GOK

Se vende inglesa de superior calidad
FABRICA DE GAS

Números premiados

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 12 de los corrientes, han obtenido premio de cuantiosas cantidades los billetes números 1762, 3039, 18552, que fueron expuestos por la Administración de Loterías número 2 de esta localidad. (Estanco Arrevalo).

Obtuvieron igual premio en el mismo sorteo los billetes 5555 y 7937 despedidos en la Administración de Lotería número 1 de la calle Nueva, a cargo de don Francisco Pérez Pons.

JOYERIA PERCHES

Pi y Margall, 58
Alta novedad en joyas.

Joyas de todos precios.

Recordatorio interesante

En interés del público aficionado al cine cinematográfico recordamos que en la sesión que esta noche celebra el CINE ESPAÑA se proyectarán los episodios primero y segundo de la preciosa novela dramática LA AMORDAZADA que tan formidabil éxito obtuvo el día de su estreno.

Mañana domingo dos secciones con las mismas proyecciones de LA AMORDAZADA.

SALON VICTORIA

Hoy estreno de
LA HUERFANITA

Alumbrado público

Sin levantar mano las brigadas de La Eléctrica Mahonesa proceden al montaje de los faroles con que se aumenta el alumbrado de la ciudad.

Últimamente han sido colocadas los nuevos en las calles de Deyá y de San Jorge y sucesivamente alcanzará la mejora a las demás vías como las de San Fernando, parte de la del Comercio y alguna otra hoy poco alumbrada.

Hemos observado que en las calles de Deyá y San Jorge al mismo tiempo que se colocaban los nuevos faroles se reactivaba convenientemente la iluminación de los antiguos a fin de que la distancia entre cada doscescuentos, como es lógico, permanezca igual.

No de esperar que tan pronto como la marcha del trabajo lo permita se proceda a idéntica restitución en las calles y plazas donde no se hizo al encender en ellas antiguos faroles.

GOK

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

Concierto público

Seleción programada que mañana de 12 y media 10 y media ejecutará la música del Regimiento Infantería de Mahón en el paseo de Isabel II:

1.º Marcha Militar (Op. 51) Schubert.

2.º Intermedio «Goyescas». Granados.

3.º «Rapsodia Huigarras» (N.º 2). F. Lizarri.

4.º Canción de la pava «Arco Iris» (1.ª vez). Aull y Beslech.

SALON VICTORIA

Hoy estreno de

LA HUERFANITA

Pasaje y carga

Esta mañana han llegado en el vapor correo «Jorge Juan» un pasajero procedente de Valencia y 25 de Palma.

Ha sido desembarcada del citado buque 58 cajas con tabaco de distintas labores y varias partidas de azúcar de cítrico, carbón, algarrobas y otros efectos.

En junio trajo el «Jorge Juan» 60 toneladas de carga varia procedente de Valencia, Palma y trasbordo Aliante.

CURIOSIDAD

A la llegada del vapor correo de ayer se pudo apreciar que desembarcaba una linda joven de cabellos como el oro, la cual, según rumores, va en busca de un zapato que perdió, no sabe dónde.

Hey, por pura casualidad, hemos visto desembarcar del vapor correo, un atractivo joven, que estaba intrigado ante el hallazgo de un zapato de señorita robado en oro y brillantes.

Esa joven manifestó que no cejará hasta encontrar la propietaria del zapato.

Se dice que, persona interesada en el asunto, prepara con toda solemnidad el encuadre de esta pareja para el próximo martes en el CINE CONSEV y así se creará «La Moderna Cenicienta».

Por la salud pública

Nos dicen que la cloaca o sumidero de la calle de Prieto y Cañadas sigue frente a la desembocadura de la de Andreu despidiendo hace días un ardor pestilente insostenible.

Convendría que la brigada municipal de desinfección girase una visita al sitio indicado y efectuada una inspección procediera en consecuencia.

Trasladamos al señor Alcalde la precedente indicación.

Los cuatro jinetes del Apocalipsis

Esta maravillosa visión artística el cinematográfico que se admira estos días en el Trianon se proyectará allí en las dos sesiones de mañana, o sea por la tarde y por la noche.

JOYERIA PERCHES

Pi y Margall, 58
Especialidad en compuestas Doradas y plateadas galvánicas.

Captura

Conducidos por la guardia civil han llegado este mediodía de Ciudadela y han sido encarcelados tres sujetos a quienes se supórtó por motivos relacionados con la explosión de un petardo en la inmediación de la casa del señor Alcalde de aquella ciudad.

El señor Juez de Instrucción, que estuvo ayer en Ciudadela, entiende en el asunto y no creemos conveniente por lo mismo traer acera del particular después de dada la noticia precedente.

Baleares Deportivas

Hemos recibido con satisfacción la visita de este semanario que acaba de venir al caudillo de la prensa y que se publica en Palma.

Per nuestra parte correspondemos gestiones al saludo que a la prensa dirige aquella publicación a la que deseamos larga y próspera vida.

En su primer número el semanario republicano inserta un artículo titulado «Los deportes menorquines». Creemos de buen augurio este dato, cosa tambiéndose a que en Palma se da con frecuencia el caso de adscribir la palabra «Baleares» a publicaciones o entidades que sólo se ocupan de Menorca.

TRIÁNÓN

Domingo dia 18 de Febrero de 1928.

A las 5 de la tarde. A las 8 y media de la noche.

AMBAS CON SEXTETO

SOLEMNE AGONTECIMIENTO ARTISTICO-CINEMATOGRÁFICO EXITO INSUPERABLE de la magnífica película, edición de la famosa marca americana «Metro», basada en la obra maestra del genial sevillano V. BLASCO IBÁÑEZ, titulada

LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

Cinemategráfica sin igual, proclamada por la prensa y la crítica mundial como el mejor «film» de todas las épocas.

A causa del elevado coste de esta obra los precios sufrirán un prudente aumento. Los respectivos localidades avisando hasta dos horas antes de comenzar la sesión.

Después de la última sesión de cine

GRAN BAILE DE PIÑATA CON JAZ-BAND

TINTAS

Stephens, Pelikan, Waterman Wigthy, Zótica, Renau

Véndense en la

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

SARNA

Análisis MARTÍnez el fármaco que la cura sin bálsamo. Véndese en todas las farmacias.

RSPANIA EN ÁFRICA

Silvela y López Ferrer

Se dice que el señor López Ferrer preguntó al Comisario de España en Marruecos, recién nombrado, qué plan pensaba desarrollar en África, y que el interpellado le contestó que «no daba lo ignoraba», y añadió:

El Gobierno sólo se ha preocupado de nombrarme, pero nada hablamos del plan.

Convinieron en que el Alto Comisario hablaría con el marqués de Alhucemas y con los señores Alba y Alcalá Zamora para puntualizar las líneas generales del protectorado.

Estos decidirán el señor López Ferrer sobre su continuación en Marruecos como Secretario de la Comisión.

Está ligamente disgustado por que no le han escuchado por el día triste de Villena.

Por una amnistía

Madrid. — La justicia Directiva del Ateneo se ha dirigido al ministro de Justicia, conde de Renedo, en súplica de que estudie un proyecto de amplia amnistía.

Este debe alcanzar a todos los delitos políticos ya los que entienda el fuero ordinario.

Habla Pedregal

Según unas declaraciones amplias del ministro de Hacienda señor Pedregal publicadas en *El Sol*, dicho político reformista nunca pensó en ser ministro. Únicamente le preocupa si será elegido diputado.

—Por todos los medios procuraré sanear la Hacienda, ha dicho el señor Pedregal. Incluso seré falso, porque la penuria económica así lo exige y debemos conformarnos.

Despacho oficial

El jefe del Gobierno despachó con el Rey. Este firmó el decreto que admite la dimisión del Alto Comisario señor Villanueva y el de nombramiento del sucesor de aquél, señor Silveira.

Este entregará la cartera de Marina al nuevo ministro don Juan Bauzá Aznar, hoy Comandante General de la escuadra.

—Los aficionados a la lectura —

deben fijarse constantemente en los escaparates de la

Tipografía Mahonesa

donde hallarán siempre novedades en libros y revistas de todas clases.

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONDENTES

Se ha telegrafizado a Cartagena para que venga a jurar el cargo.

De Marruecos

En Orán ha sido detenido el teniente Sasay Andreu que supo burlar la vigilancia y fugarse.

Gestionándose su traslado a Melilla. El día 20 empezará la reparación de tropas del cuadro 19 (textual).

Asegúrase que el general Navarro marchará mañana a Madrid.

Un consejo de guerra constituido en Melilla ha juzgado al teniente de Infantería don Aurelio Baile.

Ha recibido sentencia, pero se mantiene reservada.

Las cuestiones militares

Barcelona.—El señor Samblasca se ha declarado autor de aquel artificio que publicó *El Diario* y que convulsionó al elemento militar.

Madrid.—El jefe del Gobierno ha vuelto a negar que los militares mantengan las actitudes tiradas que se les atribuyen y de paso ha dicho también al señor García Prieto que no hay ninguna dificultad en el gabinete ministerial.

Dice el Ministro de la Guerra que no es cierto que el Comandante General de Melilla señor Lecanda le haya telegrafizado que aquella guarnición está desmilitarizada.

También el señor Alcalá Zamora aprovechó la ocasión para lamentar ante los representantes de la prensa que algunas periodistas traten de resaltar su anterioridad.

Notas personales

El Rey invitó al señor Villalba a un almuerzo durante el que se trató del viaje de don Alfonso a Bélgica.

Se ha ensayado del maestro de la escuadra el Centralmirante Rivera.

Ha sido nombrado Director de *El Liberal* de Madrid don Eduardo Rezá, decano de los redactores de aquel diario. Para Redactor Jefe ha sido designado el señor Meraya.

Crónica Nacional

Cuestiones sociales

Cierre

Barcelona.—Se ha cerrado la fábrica de tintas y aceites «Rubí Industrial».

La clausura ha sido motivada por

una demanda de los obreros a la que se ha querido acceder.

Mitín

Barcelona.—El domingo se celebra en el Teatro del Bosque un gran mitín.

Se pedirá la revisión de procesos.

Noticias breves

Declara el Gobierno que en la provincia de Barcelona hoy 6.398 socios

Se ha prohibido a los jaénistas afiliarse al Partido Social Popular.

Per haber fallecido la madre del Ministro el Rey ha dado el pésame a dicho funcionario católico.

Crédito Mercantil de Menorca

MARZO

Bolsa de Barcelona 16 de Febrero

Amerizable 4 p.º A. 91'

Id. 5 p.º A. 91'

Id. 6 p.º A. 1928 96'60

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

LA LIBERTAD

con extensa y brillante información

Se veña de la TIPOGRAFIA MAHONESA calle Nueva

Pedílo a nuestro vendedor

Indicador de Direcciones

SOMBRERERIA de Francisco Vives—Pina se temporada rebaja de precios, calle y Plaza Arzobispo número 5. Ofrece

CAFES testados, "Los de mejor marca de Puerto Rico, Moka y Brasil," se fuen a dia con el comercio de José Rindavets, plaza Canaria 15 y Norte 1, Mahón.

ACEITES de oliva, filtrados y del mejor gusto, marca Joaquín Régida de Barcelona.—Véndense en la Plaza del Génova esquina a Noria, Mahón, comercio de José Rindavets

LIBROS NECESARIOS para triunfar en la lucha por la vida

OBRAS DEL DOCTOR MARDEN

Estos libros no sustituyen principios que combaten ninguna idea política ni religiosa.

Játeme adelantel.

Colectión de anécdotas y ejemplos que encaminan el destino del joven hacia el ideal de la vida: *Intensa*

II. Abrirse paso.

Confesión descorazonada del criterio sustentado en el primer volumen. Confirme además el interesante contenido de *La fuerza de la voluntad*.

Cada tomo, 4 pgs., en rústica. — Encuadrado, 5 ptas.

Véndense en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.



VOGUE

Preciosa revista para señoritas
Se ha recibido la edición francesa
en esta ciudad, en la «Tipografía
Mahonesa».

Obras de GUIDO DE VERONA
Que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa.

La mujer que inventó el amor.
La vida comienza mañana.
La que no se debe amar.
El amor que vuelve.



Abd-el-Krim y los LECTURAS
prisioneros

Relato completo del reportaje sensacional llevado a cabo por

LUIS DE OTEYZA

La probable paz de Marruecos ha puesto nuevamente de actualidad la trágica, pero interesante figura de

Abd-el-Krim

Compre usted este interesante libro: uno de los mayores éxitos editoriales que se conocen. 250 páginas con fotografías inéditas, 4 pesetas. Véndese en esta ciudad en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

LA FEMME CHIC

Se ha recibido el número correspaldiente a Diciembre de esta preciosa revista de modas.

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.